

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI ÁR:

Helyben:		Vidékre:	
Félévre	3 fr — kr.	Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	1 „ 50 „	Negyedévre	2 „ 50 „

Felolós szerkesztő és lap-tulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debrecezen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárás Kádas-utca felől.

A szabadságharc megsértett tanui.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 6.

Hol van az az idő, amikor szent áhitattal nézett minden ember azokra, a kik a haza és szabadság védelmére keltek. És akik a nemzeti szent ügyének szolgálatában álltak, a harcokban véreztek, vagy azokban megsebesülve rokantokká váltak, a nemzet fiainak kegyeletét élvezték! Valóban olybá tűnik föl, mintna kihalt volna a kegyelet azok iránt, a kik a hősi időkben hősi munkát végeztek.

Régi dal ez, a régi dicsőségről!

Tegnap történt valami, a mi erre a szomorú reflexióra alkalmas ad. Egy aggastyánt inzultáltak vérlázító módon, a ki a negyvennyolcas honvédek egyenruháját viselte. A ki pedig megtámadta, az a magyar királyi honvédségnek egy tisztje volt, aki tiltakozott az ellen, hogy 48-as honvéd egyenruhát és kardot viseljen. Sok száz ember előtt és Budavárban történt ez egy agg honvéddel. Ez nem volt elég, de a magyar állam egyik tisztviselője aki szintén a tömegben volt ezt az uniformist mas-

karának nevezte. Maskorának azt a ruhát, a melyhez dicsőséges emlékek fűződnek s a melynek láttára minden magyar ember szívében kell, hogy a lelkesedés lángja gyuladjon föl.

Vagy magyaroznunk kell talán, hogy a magyar nemzet emlékében mily szerepet játszik ez a ruha? Kik voltak azok, akik egykor azt a ruhát viselték? Mit és mennyit köszönhetünk ennek a ruhának és az eseményekhez, — a melyek e ruházathoz fűződnek?

Egykor, ha ugyan a modern áramlatok nem ölik majd el a magyar ember szívében a nemzeti érzést, ezt a ruhát késő nemzedékek fogják szent ereklye gyanánt őrizni. Mutogatni fogják szülők gyermekeiknek, hogy *íme, ez a ruha, a melyben egykor a magyar szabadságot vívták ki*. Néma, de mind a mellett beszédes tanui lesznek e ruhák a bajnok idők szellemének és annak az időnek, a mikor a nemzeti eszme oly lángban égett Magyarországon, hogy harcra keltek a haza legjobbjai és szembe szálltak a szabadság elnyomóival

S most, mikor ötven esztendő fordulója van a nagy eseményeknek, *inzultálnak egy öreg embert, a miért abban a ruhában jár-kél Magyarország fővárosában, a melyben részt vett a szent küzdelemben. Inzultálják érte és elnevezik ruházatát maskorának.*

Hát csakugyan ott tartunk már, hogy nincs semmi visszhangja a régi dalnak a régi dicsőségről? Annyira inficiálták már a nyugatról, vagy keletről, vagy isten tudja, honnan jövő áramlatok a magyar ember gondolkodását is, hogy megfélemedezik róla, mi volt neki és mit jelent nálunk a negyvennyolcas honvédegyenruha? Még élnek néhány ezren azok közül, a kik akkor ott hagyván csöndes családi tűzhelyét, ott hagyván szent lelkesedéssel a földet a melyet miveltek, mentek életet és vért áldozni a haza oltárára. Még élnek azok közül — ismételjük — és nem elszomorító-e hogy *akadnak magyarok, a kik ilyen tanuit a nagy időknek nem tisztelnek eléggé?*

A kornak sajtóságos tüneménye ez. Elfajulása a nemzedéknek,

Tárcza.

Boldogság.

— Naplótöredék. —

Derengő hajnalnak rózsaszínű fátyolán keresztül tűnik előmbe egy régi letűnt kép, telve mérhetetlen boldogsággal, lelket derítő csendes békességgel. . . S a felzuduló emlékek, melyek édes és mégis sulyos teherként nyomják szívem t, a felujuló rég letűnt álmok egy forró, égető vágyat keltenek fel fáradt lényemben. Vágyat melyet nem akarok leküzdeni magamban nem akarok száműzni gondolataimból, mert ebben az unott s érdekhajhászó gyűlölt világban, hol a romantícizmus tán utolsó óráját éli, hol a garasos lelkesedés éli magasztalt világot

— ez a vágy, e gondolat, ezek az emlékek adnak enyhe derüt, sivar életmennék.

Gyermek lenni újra! . . . Viszszatérni abba a letűnt világba — most már már álmok országában — a századvég miazmáitól szenttelen légből, midőn az eszmékért még őszintén tudnak lelkesedni, mikor még éltek önzetlen, igaz emberek és — férfiak. . .

Akkor? . . . akkor dolgoztak, munkalkodtak az emberek nem pusztá haszonlesésből, hanem önzetlenül, a közérdekért, a közjóért. Mullattak, szórakoztak is ha alkalmuk volt, de ez a mulatozás, ez a szórakozás — Istenem — de más volt; merő ellentéte a mostaninak s kifejezést nyer ez egy szóban, nemes. Egykor gavallérjaink tornajátékokban lették nemes mulatságukat s a magas bérczeken, zugó őserdőkben kergették a félelmes vadakat,

szilaj paripákon robogtak a pusztákon, versenyre kelve egymással s a futó szellővel. Feszülő izmokkal a domború mell alatt egészséges szívvel, és erős lélekkel.

És most? . . . most rogyó léptekkel, betegen pislogó szemekkel, meghajolt s vézna testtel kullognak esténként a körutakon a selymes lepkek után s a mint egy-egy engedi magát elfogni, reszkető kezekkel ragadják meg a zsákmányt. . . Pedig nem ezt az utat jelölték nekünk apáink.

Mikor itt ülök legénylakásom dohányfüstös levegőjében s elgondolkozom, megtámad néha olyan érzés, melyeket talán világyűlöletnek is lehet nevezni. — Es szeretem ezeket a pillanatokat. Ilyen csodálatosképen megtisztul az ember a századvégi salaktól tisztán látja a multat és megsejdi a jövőt a jelenben.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár

a melyből kiveszett a hála és kegyelet azok iránt, a kik mertek és tettek akkor, a mikor a merészség és cselekvés halálveszedelemmel járt.

Valóbn mind tompábbau és mindig távzlabbról hangzik felénk a régi dal a régi dicsőségről. Minél inkább távolodtunk időben attól a Golgathától, a melyen jártuk a szabadség-hősök, annál inkább halványodik az emléke. Vajjon mikor fog feljullni újra?

A komáromi vagdalódzás.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A komáromi kardaffér hősei im már babérjaikon pihenhetnek. Az ügy a lovagiasság szabályai szerint befejeződött. Ifjabb báró Fiáth még tegnap este megverekedett mindkét kötözök katonatisztel, ő maga sértetlen maradt, de az egyik ellenfelét újból is alaposan helybenhagyta.

A nevezetes affért, melyről mi adtunk tegnap először hírt, ma az öszszes napilapok ismertetik, de kommentárt nem irnak hozzá. Ez is jele a békés időknek. Hajdan dörgedelmes vezérezikkek keletkeztek a kardafférek nyomán. Most azonban úgy látszik attól tartanak, hogy a kormánynak kellemetlen volna, ha szólnának a hadsereg ellen, a mely nem sokára oly nagy követelésekkel készül fellépni a delegációk elé.

Pedig hát ez az eset is érdekes az elmélkedésre. A kardafférek az utóbbi időben nagyon gyakoriak. — Azok a kik kardot viselnek az ol-

És ez a jelen olyan, hogy elkivánkozunk belőle vissza, messzire de nagyon is messzire. Vagy csak odáig mikor még nem ismerték e szót és annak jelentőségét: modern! — Mikor nem a pénzért vették el a leányt, hanem a hamisítatlan igaz érzés volt a kapes, mi összefűzte az embereket.

Bejártam sok világot, de valódi embert nem találam sehol sem. Láttam sok rendkívüli lényt, láttam halottam olyanokról, a kiket a tömeg félistennek tartott, de azok sem voltak valódi emberek. A régi korszellemmel kihaltak ezek is. Most már más a levegő, melyben élünk s más cél, melyért küzdünk.

Harezolunk a létért, kiki saját érdekeiért, verejtékes homlokkal, eler nyedt idegekkel. Láttunk sok igazságtalanságot, bünös önzést; de csak látjuk s nem tehetünk ellene semmit mást, mint magunkba fojtva a felgerjedő jogos haragot: ismét csak tovább küzdünk a — cél felé... Azért szeretnék gyermek lenni újra, gyermek ma-

dalukon, minduntalan belékötnék a békes polgárokba, könnyen tehetik, mert nekik kard van az oldalukon és ha verekedésre kerül a dolog, ők éles fegyverrel vagdalkoznak, holott ellenfelük pusztán kézzel, vagy legfeljebb egy székkel védekezhetnek.

Hogy a tegnapelőtti afférnak olyan sima és gyors lefolyása volt, azt csak egy szerencsés véletlennek lehet tulajdonítani. annak nevezetesen hogy a tiszturak ellenfele ezuttal nem volt békés polgár, hanem egy fiatal arisztokrata, a kinek az apja ráadásul még főispán is.

De tegyük fel hogy ifjabb báró Fiáth helyett egy fűszeresbe kötöttek volna bele a katonák. — Akkor az a fűszeres kétségkívül vérbe fagyva maradt volna a csatatéren és aligha lett volna alkalma az ügyet lovagias uton elintézni,

Tanulsága pedig ennek az esetnek kettő van. Az egyik az, hogy a támadóknak is száll a bátorságuk ha látják, hogy olyan ellenféllel állanak szemközt a kiknek némi öszszeköttetésük van a felsőbb körökkel. A másik tanulság pedig az, hogy a kormánynak végre is be kell látnia, hogy állandó veszedelme a közbiztonságnak, hogy tiszték és katonák a szolgálaton kívül is viselhetik oldalgyevertüket. Nem elég az, ha főispáni beiktatások, vagy más hasonló céciók alkalmával hangzatos tósztokat mondanak a polgár ág és katonaság közötti jó egyetértésre, hanem tessék arról is gondoskodni, hogy ezt a jó egyetértést ne zavarják meg a gyakori kardafférek. Ennek pedig csak egy módja van, ha elrendelik hogy a katonák szolgálaton kívül oldalgyevert nélkül, a tiszték pedig polgári ruhában tartoznak megjelenni

radni örökre. Nem érdekelne e kerek szép világ, nem anna: bármiféle eseménye. Hanem lennék illatos levegőben a zöldelő mezőkön, kóborolnék napestig az erdős bérceken és hallgatnám a madárdalos erdő búbajos zenéjét a fák lombjainak rejtelmes sutogását, egészséges, gyermekes kedélylyei; gyönyörködnék a pásztorkürt méla bugásában és — boldog lennék. Az esthajnali harangszóra levennem a bokrétás kalapomat, feltekintenék a csilagos kék égre es hófohászt küldenék a mindenek urának, miért oly boldog vagyok.

Házunk előtt megöntözém kis kertemnek illatos rózsafáit, elkölteném szerény vacsorámat s azután megcsokolva jó anyámat, nyugalomra térnek. Pihennék nyugodtan édesen; álmodnám szépeket s a fakadó hajnalt már kint üdvözölném Is'en szabad ege alatt, egy virágos dombon, a kertek alatt...

W. E.

A spanyol királyné érdekében.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jul. 6.

Mióta a spanyol-amerikai háború Spanyországot végzetes zavarokba sodorta, többször híre járt s különösen német lapok terjesztették azt a hírt, hogy Ausztria Magyarország a spanyol regens-királyné érdekében közbelépésre határozta el magát s a fejedelmi asszonyt, aki osztrák főhercegnő és magyar királyi hercegnő, kimentí veszedelmes helyzetből. Híresztelték azt is, hogy külügyi kormányunk rá akarta birni Mária Krisztina királynét, hogy hagyja ott országát és térjen vissza Ausztriába.

Mindez azonban nem bizonyult igaznak. A „Berliner Tagblatt“-nak most az irják Bécsből, hogy ott a politikai körökben újra foglalkoznak a közbelépés gondolatával. A spanyol viszonyokat Bécsben teljesen reménytelennek tartják. A Karoliza- és Marianna szigetek eladási árát a spanyol kormány arra fordítja, hogy a külföldön elhelyezett állampapírjainak júliusi szelvényeit beváltja: de a belföldi szelvénytulajdonosok nem kapják meg kamataikat s e mellett a kormány elviselhetetlen új adókat is kénytelen kivetni a népre.

Az öszszes júliusi szelvényeket csak úgy válthatná be Spanyolország ha még meglevő utolsó szigetesoporját is eladná. De az a végső csapás volna az országra nézve.

Aggodalomra szolgáltat okot az is, hogy Anglia támogatja a spanyol népmozgalmakat s a Karlizmus, amely angol pénzzel dolgozik, könnyen végzetes lázadásra birhatja az elégedetlen tömegeket. Mindezek folytán, az említett forrás szerint, attól tartanak Bécsben, — bár a hivatalos jelentések nem győzik a spanyol események jelentőségét kisebbiteni, — hogy a legutóbbi spanyol események csak kezdetét jelentik a küszöbön álló sokkal nagyobb zavaroknak, s ezért egyre több hitelre talál bécsi politikai körökben az a vélemény hogy Ausztria-Magyarország, ha a spanyol zavarok növekednek, nem térhet ki az elől, hogy a spanyol regens-királyné érdekében közbelépjen, a minthogy kétség telenül meg is van illetékes helyen az erre való hajlandóság.

POLITIKAI HIREK.

Minisztertanács. Tegnap délután minisztertanács volt, melyen a fővárosban időző valamennyi miniszter

részt vett. A tanácskozáson a miniszterelnök közölte a miniszterekkel, hogy a főrendiház tanácskozásainak befejezése után az országgyűlést az eredeti megállapodástól eltérően nem október 2-ig, hanem szeptember 28-ig napotlatja el.

A nyári szünet. A képviselőház tegnap tartotta utolsó érdemleges ülését. 12-ikén még egy, formális ülése lesz a Háznak, amikor felolvassák a legfelsőbb királyi kéziratot, amely szeptember 28-ikáig napolja el az országgyűlést. Az újra összeülő országgyűlés két házának első ülésein választják meg a delegáció és a kvótabizottság tagjait.

Megüresedett kerület. Mara László országgyűlési képviselő Hunyad vármegye alispánjának választatván meg, benyújtotta képviselői mandátumáról való lemondását. A vármegye hátszegi kerületében a lemondás folytán új képviselőnek a választása vált szükségessé. Amint Déváról írják, a vármegye vezető emberei egyáltalán nem hajlandók a központból küldendő képviselőjelöltet elfogadni s az a kívánságuk, hogy a vármegye birtokosainak valamelyike képviselje jövőre is a hátszegi kerületet.

TÁRSAS ÉLET.

Debreczen a multban és a jelenben.

Debreczen, július 7

A minap megérkezett a nagybátyám. Két okból örültem ennek nagyon. Először, mert a nagybátyám ka lauzolására három napi szabadságot kaptam, másodsor, mert ez idő alatt mindent a nagybátyám fizetett helyettem.

Én is, a nagybátyám is Debreczenben születünk; én már huszonnyolcz éve, hogy itt lakom, ő pedig huszonnyolcz éve, hogy nem volt Debreczenben. Mikor megérkezett nem akarta elhinni, hogy én vagyok az unokaöcsese, de én, mihelyt elővette a bugyellárisát, tisztában voltam vele, hogy ő az én nagybátyám. Ő gyantotta, hogy én az ő unokaöcsese vagyok, mert nem látott nálam egy krajczárt sem, én biztos voltam benne, hogy ő az én nagybátyám, mert nagyon sok pénzt láttam nála.

Otthon megmutattam neki a keresztlevelemet, de kételkedése tökéletesen csak akkor oszlott el, mikor látta milyen jó étvágygyal eszem-iszom. — Az eszem iszomról tudta meg igazán, hogy én is a familiához tartozom.

Mikor már arról meggyőződtem, hogy az unokaöcsese vagyok, újból ne héz feladat előtt állottam. Nagybátyám, aki huszonnyolcz esztendő óta

nem volt Debreczenben, nem akarta elhinni, hogy most ő Debreczenben van...

— Te, szólott barátságos hangon hozzám, — nem álmodom én most?

— Bizony nem bácsikám! — Ez Debreczen, a szép, a nagy Debreczen.

— Hiszen, mikor én innen elmentem, még árkok szelték át az utcákat.

— És most aszfaltba ragad az ember.

— A nádfedelü házak helyett...

— Paloták csoportja disziti az utakat.

— Talyigás helyett...

— Velocipéden futkározni.

— És az omnibusz helyett.

— Kis vasuton jut az ember a vasúthoz, vagy a Nagyerdőre.

— A vasuti béka-kubik helyett...

— A Margit-fürdőben lubiczkolnak az emberek. Mit mondjak még? A középületek kolosszális palotái, magas állami hivatalok, gépjavitó műhelyvágóhid...

— És mennyi gyár?

— Igen nagybátyám, a gyárak. Dohánygyár, szivargyár, légszeszgyár, gazdasági gépgyár, volt cukorgyár, és még mindig van kocsigyár, keményítőgyár, szikvizgyár, eczetgyár, paplangyár, kefégyár, szalámigyár és gyors mosó szappangyár.

A nagybátyám csak úgy izzadt bele.

— Hadd el, hadd el, mert ha még több gyárat emlitesz, nem hiszem el, hogy alföldi városban vagyok. Azt már úgy se hiszem, hogy ez a város Debreczen.

Mit csináljak, hogy győzzem meg erről a nagybátyámat. — Hova vigyem, mit mutassak neki, hogy elhigye?

Elvittem Kis-Kassára, a Nagyerdőre, az orfeumba, a cirkuszbába, ide is, oda is, csak nem birtam meggyőzni az öreget. — Minden megváltozott és a nagybátyám nem akarta elhinni, hogy Debreczenben van.

Dicskedtem a színházunkkal és elvittem oda is. — Alig léptünk a nézőtérre, nagybátyám összecsapta a kezét és így kiáltott fel:

— Most már ha te tagadnád is, elhiszem öcsém, hogy Debreczenben vagyok. — Ez a nézőtér huszonnyolcz esztendővel ezelőtt is ilyen kopott volt.

Igy tudtam meg, hogy miért nem akarják azt a muzeumba való nézőtér renováltatni. Valamiről csak rá kell ismerni a régi embereknek Debreczenre.

Drusza.

VIDEK.

Gyujtogató villám. Mint gyapjui levelezőnk jelenti, Poósa községben f. hó 4-én óriási vihar dühöngött, mely kezdte a házak szalma fedeleit, fákat tördelni ki s a mezőn pedig szét hányta a szénaboglyákat. A villám leütött Priffa Jón házába is s azt felgyujtotta. A ház porrá égett, ember életben azonban nem esett kár.

A beéli betöréses lopás. Megirtuk már, hogy Beélben a nagyváradi latin szertartású püspökségi uradalom főerdézi irodájába a minap éjjel, eddig még ismeretlen tettesek betörték és az asztal fiókokban lévő pénzt ellopták. A rablásról a következő részleteket közli levelezőnk: A beéli főerdézi iroda ajtaját, mely az udvarra nyílik, vésővel és baltával kifesztették. Az íróasztalok három fiókját feltörték, az azokban talált 220 frtnyi készpénzt és Vánky erdővédnek ott őrzött 12 db. tíz és husz koronás arany pénzeit egyéb iratokkal, a kerten át menekülvén, elvitték. A fiókokat a házbeliek meglelték és az iroda ajtaját is behuzva találván, rájöttek a betörésre. Szerencse, hogy a többi fiókokat is nem törték fel, mert azokban az ellopottnál még nagyobb pénzösszegek voltak elhelyezve. A tett elkövetői — dacára a csendőrség erélyes nyomozásának — még eddig biztos nyomra nem vezettek, de annyi bizonyos, — hogy a tolvajoknak a helyi viszonyokkal nagyon ismerősöknek kellett lenniök.

Halálos szerencsétlenség. B.-Ujvároson tegnap reggel végzetes szerencsétlenség történt. Ifj. Kocsis István lovat jártatott s e közben az utcán egy kis fiu követ dobálódzott Kocsisra. Egy kődarab a lovat érte, mitől az megbokrosodott s lovasát Kocsis Istvánt ledobta. Kocsis lába a kengyelvasba akadt s a megvadult ló így hurcolta végig az utcán. Mikor megfogták, Kocsis feje több helyen vérzett s eszméletlen állapotban volt. — Ápolás alá vették, de életben maradásához nincs remény. A balesetről értesítették a debreceni vizsgáló bíróságot. Szalay József v. bíró a helyszínére utazott.

Testvérgyilkosság. Nyiregyházáról írják, hogy ott Simkovics Lajos szabó segéd folytonos civakodásban élt Simkovics Dániel nevű kereskedő bátyjával. A civakodás odáig fajult, hogy f. hó 4-én éjjel a szabósegéd doronggal addig verte bátyját, míg ki nem adta lelkét. A tettet még az éjjel elfogták; Simkovics Lajos be is ismerte tettét.

Öngyilkos ifju.

Budapest, jul 6.

— Távirati tudósítás. —

Egy jó családból való fiatal ember vetett véget öngyilkos kézzel életének, Komorner Tivadar.

Komorner Adolf és neje, — az öngyilkos fiatal embernek szülei — e hó 2-án Karlsbadba utaztak. Komorner súlyos beteg és erősen megrongált egészségét akarja Karlsbadban helyreállítani. Távolléte alatt a fürdő-utczai sirkőkereskedésnek vezetését Kohn Jakab Lajosra bízta, a kinek azt a megbízást is adta, hogy Tivadar fiának a ki üzletében mint vésnök van alkalmazva, hetenkint 20 forint zsebpénzt adjon. A fiatal ember meglehetősen könnyen bánt a pénzzel. Hétfőn 16 forintot kapott az üzletvezetőtől, de már tegnap újra pénzt kért.

Kohn Tivadar szülei távolléte alatt azoknak hajós-utca 23-iki lakásán lakott fivérével. A lakók állítása szerint késő éjjel szokott haza járni. Ma reggel mikor hazament rövid idő múlva pisztolydurranás hallatszott. A lakók összeszaladtak és értesítették a ház előtt posztoló rendőrt, a ki behatolt a lakásba, a hol ott találta a szerencsétlen fiatal embert ágyra dőlve átlótt mellrel. Első dolga volt értesíteni a mentőket.

A fiatalember az öngyilkosságot a konyhában követte el. A lövés után még volt annyi ereje, hogy a szobába vánszoroghatott és az ágyra dőlt.

Az asztalra krétával a következő szavakat írta:

9 7. 9 óra 45 perczkor agyonlöttem magamat. Tivadar.

Mellette egy 7 milliméteres buldogrevolvert találtak négy kilótt tölténnyel.

A mentők gyorsan megérkeztek.

Az orvosok a sebet bekötötték és aztán a sebesültet Réczey klinikájára szállították. Állapota életveszélyes ugyan, de azért van remény, hogy megmenthetik. A golyót még eddig nem távolították el.

SZINHAZ.

Follinuszné marad. Megirtuk, hogy a vigjátéki anya szerepkörre Bácsné Maár Juliát szerződtette Komjáthy János szinigazgató s hogy Follinuszné megvált a testületől. Ma illetékes helyről arról értesülünk, hogy Follinuszné Bácsné szerződtetése mellett is megmarad a társulat kötelékében.

A színház renoválása. Roncsik Lajos kulturtanácsnok két hónap előtt tett jelentést a városi tanácsnak, hogy a színház sok mizériáján segíteni kell. Erre egyedül a nyári szünetidő alkalmas télen ott semmit sem lehet csinálni. A tanács határozatából a mérnöki hivatal munkálatok költségjegyzék betérjesztésére és műszaki javaslattételre hívták fel. Két hónap óta meg is sürgették a mérnöki hivatalt s még arra sem reagált. Ugy látszik a színház gyenge oldala a mérnöki hivatalnak s mióta az átalakítás olyan fényesen sikerült, még nyáron is fázik minden olyan munkától amely a színházzal áll kapcsolatban.

A soványító kura. Komjáthy János szinigazgató soványító kurára Lindevizébe ment. Az ottani gyógyrendszerrel járó diétát azonban annyira meguntta, hogy a tartózkodás lejártá, tehát a teljes lesoványodás előtt visszatért. Nem lehetetlen, hogy a diéta alól felszabadított direktor olyan mohón kap a lucullusi asztal csemegéi után, hogy mig Lindevizéből Debreczenbe ér, ujra meghizik.

A debreczeni országgyűlés felszázados jubileuma.

Debreczeu, július 7.

A múlt évben szabadságharczunknak ünnepeltük 50 éves évfordulóját s akkor is mint mindig tanujelét adtuk hazafias lelkesültségünknek, most pedig a debreczeni oratóriumi országgyűlés 50 éves jubileuma következik, mely elől e legmagyarabb város közönsége szintén nem zárkozhatik el.

Mint már megirtuk: többnyire városi, fiatal hivatalnokokból alakult rendező bizottság bontotta ki a lobogót Kovácsi Kálmán, theologus elnöksége alatt, hogy július 8-án és 9-én, este 8 órakor, a „Dobos“ ban az 1849-ben a főiskola imatermében tartott országgyűlés 50 éves jubileuma emlékére s ez országgyűlést őszszel ugyanott megörökítendő márvány-tábla javára jul. 8-án, szombaton és 9-én, vasárnap, esti 8 órakor a „Dobos“ ban táncmulatsággal egybekötött, hazafias műkedvelő-előadást tart, mely alkalmakkor színre kerül ifj. Püspöky Imréné a debreczeni városi színház rég-től kedvelt művésznének, betanításával és rendezésével Lilomfi, a magyar vigjáték irodalom remeke. Eredeti vigjáték 3 felvonásban, népdalokkal és zenével. Irta Szigligeti Ede. Zenéjét szerzte: Szerdahelyi.

Ezt — mindkét este — a görög istenmondából merített előkép előzi meg *Aldezat* cíművel, melynek személyei: *Anió* a harcz, *Klió* a történetírás s *Kalliopé* a komoly lírai költészet muzsája. Személyesítői lesznek: *Kovács Fáni*, *Bárdos Irma* a depr. szin-társulat tagjai és *Abrahám Irma*. — Ugyanez előkép keretében a „Himnus“ dallamai után, *Kovácsi Kálmán* szavalja *Az Istenhez* című himnusát. Végül — szinten mindkét este — másik előkép is lesz melynek címe: *A debreczeni országgyűlés*. E tablóban *Kossuth Lajost* *Kovácsi Kálmán* fogja személyesíteni.

Mint legujabban értesülünk *Kovácsi Kálmán* levelet intézett *Kossuth Ferencz*, *Madarász József* és *Thaly Kálmán* képviselőkhöz, valamint a függetlenségi ké viselőkhöz s a budapesti függetlenségi párt és kör tagjaihoz is s ma több oldalról nyert információkat melyek szerint Budapestról

július 8-án és 9-én illustris vendégeink lesznek, kik velünk együtt akarnak áldozni a hazaszeretet ol-tárán.

Az impozánsnak ígérkező két előadásra jegyek válthatók szombaton délig: *Békés Lajos*, *Leidenfrost Gyula*, *Mendelovits Lajos* és *Szentkirályi Tivadar* üzletében.

UJDONSAGOK.

* **Személyi hir.** Kiss Áron ev. ref. püspök több heti tartózkodásra egész családjával Erdő-Bényére utazott. Távolléte alatt a püspöki teendőket Zsigmond Sándor esperes egyház kerületi főjegyző végzi.

* **Spies Viktor őrnagy áthelyezése.** A debreczeni garnizon egyik legrokon-szenvesebb általánosan kedvelt tagja Spies Viktor őrnagy kerületi hadbíró legközelebb, megvált Debreczentől. — Spies őrnagy ugyanis, ki már nyolcz év óta tartózkodik városunkban, átlép a honvédség kötelékébe s új állomáshelyére Kolozsvára költözik át. A derék rokonszenves katona távozásának hírért ugy katonai, mint társadalmi körökben nehéz szívvel veszik tudomásul.

* **Az ötödik gimnázium megnyitása.** A debreczeni r. kath. gimnáziumban az V. osztály nyilvánossági joggal felruházva f. évi szeptember 1-én megnyílik. Első sorban azon tanulók irattnak be, kik az 1898—99 tanévet a r. kath. algyimnáziumban végezték; ezek után a helybeliek, kik más tantézetből kiszorultak, végül a vidékiek. Beiratási díj 5 frt; tandíj 30 frt, mely alól senki sem menthető fel, még azok sem, a kik eddig tandíjmentesek voltak. — Beiratkozni lehet július 15-ig és folytatólag szeptember 1. 2. 3-án Debreczen 1899. július 6. Vas Károly h igazgató.

* **Választmányi gyűlés.** A Petőfi dalkör választmánya ma pénteken dél után hét órakor a kör helyiségében ülést tart.

* **A kaszárnya tolvaja.** Tegnapilly című hírünkre visszatérve foglalkozunk azokkal a részletekkel, amelyeket a vizsgálat derített ki: Ezek a részletek azonban egészen másvilágításba helyezik a kaszárnyatolvaj ügyét. — Mióta ugyanis a város, a kaszárnya ablakainak zárókészülékeit javíttatja, nap-nap után tettek jelentést Marusinszky főhadnagynak, hogy az ő osz tályának legénységétől, vagy altisztjeitől egy s más értéktárgy, néha napján pénz, sőt szivar is eltűnik. Vizsgáltak, kutattak, de eredményt a tolvajlások felderítését el nem érték. Csodálatos volt a dolog, hogy a lopások mindég éppen akkor történtek, mikor a legénység a kaszárnyán kívül szolgálatban volt. Tegnapelőtt Marusinszky főhad

nagynak feltűnt, hogy a folyosó egyik ajtajánál Vida István lakatoslegény a kulcslyukkal manipulál. — Rákiáltott, kérdőre vonta és az zavart feleleteket adott. Marusinszky főhadnagy előtt gyanusnak tetszett a lakatoslegény viselkedése s a kaszárnyában történt gyakori tolvajlások elkövetőjét látta a lakatoslegényben. Magához vett egy katonát s azzal együtt kísértette el magát a Vida lakására. Vida még akkor is folyton tagadott s csak akkor lett halott halvány, mikor a kutatást végeztető főhadnagy megtalálta a legény ruhájában a bankjegyeket, koronákat, amelyek az ő parancsnoksága alatt lévő legénységtől időközönként eltűntek. Vida látva, hogy a tagadás mit sem használ töredelmes vallomást tett, sőt azt is beismerte, hogy már lopásért büntetve volt. A főhadnagy nyomban rendőrkért küldött, átadta nekik a tolvaj lakásán talált tárgyakat és a tolvaj lakatos legényt. Vida csak a kaszárnyában lopott az a feltevés, mintha a Marusinszky főhadnagy lakására is betört volna merőben alaptalan.

* **A szegény és dologházban,** ahol most száz elaggott, tehetetlen szegényről gondoskodik a város, újra rendezték az ima termet. A terembe padokat raktak be, az egészséget csinosították s a szószókat is felállították. Tegnapelőtt tartották meg benne az első keresztelőt, amikor Kis Lajos gondnok kis leánykáját tartották a keresztvizire.

* **Eljegyzések.** Gyarmathy János földbirtokos eljegyezte Imre Zsuzsánát. Ungváry József géplakatos eljegyezte Jeney Szidóniát.

* **Csapókerti menház.** Debrecen városa menházat épít a Csapó kertben. Célja ezzel éppen olyan nemes, mint a milyen humánus. A csapókerti lakosok, ha munkára mennek apró gyermekeiket beadják a menházba, ahol egész napon át vigyáznak rájuk gondozzák, sőt jóra szépre oktatják is őket. A menház építését már megkezdték s annak október elsejére el kell készülnie. A város azonban a csapókerti lakosok gyermekeire tekintettel már most bérelt ideiglenes helyiséget a Mórítz telepen s a gyermekeket addig ott gondozzák, míg az új menház felépül, berendezik s rendeltetésének átadható lesz.

* **Halálozás.** Krausz Károly és neje Molnár Johanna fájdalmas szívvel tudatják szeretett leányok Ilonkának 17 éves korában történt elhunytát, temetése 7-én d. u. 3 órán lesz a József kir. herceg-utca 65 sz. háztól a Hatvan utcai temetőbe.

* **Árva leányok uri házáknál.** — A debreceni tanítói árvaházban az idén sok leánygyermek érte el a tizenhatodik életévet. A tanfelügyelő ezt a körülményt azzal jelentette be a közgazgatási bizottságnak, hogy az árva leányokat most kiadják uri házakhoz,

ahol képzettségüknek megfelelő alkalmazást, de csak a kultuszminiszter ur beleegyezésével foglalhatnak el. A kultuszminiszter nagyon jó atya, lehet, hogy az árva leányoknak, ha szerencsésük kínálkozik házasságukhoz bélyeges kérvényben kell kegyesen kérni a jó miniszter apuska beleegyezését.

* **Menetdíjleszállítás Debreczen és Karczag között.** Az államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint július 15-étől kezdve Debreczen és Karczag állomások között a IV. távolsági forgalmu menetdíjak helyett csak a III. távolsági forgalmu menetdíjakat kell majd fizetni.

* **Kocsikázók veszedelmében.** Tegnap délután izgalmas jelenet történt a Hunyadi-utcán. Dr. Gáspár Géza édesanyjával ment kocsin a vasuti állomáshoz. Szembe jött vele a Békéssy László kocsija. A kocsisok későn vették észre, hogy olyan közel érkeztek a lovak és a kocsik egymáshoz, a mikor már a kitérés lehetetlen s bekövetkezett a kocsik karambola. Ez a karambol azonban nem közönséges volt. Dr. Gáspár Jenő kocsijának az egész előrése leszakadt, a Békéssy László lovai pedig súlyosan megsérültek. Szerencse, hogy az izgalmas összeütközés során a kocsikon ülők nem vésztették el lélekjelenetüket s nekik az érthető ijedségen kívül éppen semmi bajuk sem történt.

* **Agyongázolt gyermek.** Megrázó szerencsétlenség történt tegnap a Debreczenhez közelfekvő Sámsonban. — Eilich Jakab kis fiacskája kiment a székéruttra s a porba játszadozott. Egy feléje közeledő szekér vadul toporzékoló lovai eörl a gyermek nem birt elszabadulni. A lovak keresztül gázoltak rajta s a másik pillanatban öszszefutott nép és a jajveszékelésre kirohant szülők már halva találták gyermeküket. Szíven rugta a ló. Az esetről táviratban értesítették a vizsgálóbiroságot s Szalay vizsgálóbíró Dr. Izsó törvényszéki bíróval ma megy át Sámsonba a vizsgálat megejtésére.

* **Szívtelen anya.** Egy helybeli uri családnál szolgáló erdélyi lány kis fiát átadta dajkálás végett egy szegény aszszonyhoz, ki két gyermekének is nehezen tudja megkeresni a mindennapit. Az anya a gyermek átadása után eltánt — nyomtalanul, nem fizetve a kis poronty tartásáért semmit. A szegény aszszony a kapitányság útján keresi a szívtelen anyát, a ki úgy látszik megtudja tagadni a saját vérért.

* **Debreczen szegényei.** A szegényügyi bizottság tegnap délután Roncsik Lajos tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott a városházán. Az ülésen az történt, amit jóelőre megirtunk. A jelentkező szegényeknek egyrészt felvették a szegény és dologházba, másrészt segélyt szavaztak meg, a legtöbbet pedig — elutasították.

TÁVIRATOK.

A bolgár fejedelem detronizálása.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A bolgár fejedelem detronizálásának híre járta be tegnap a fővárost. A hír állítólag Belgrádon át érkezett késő éjjel hogy Szófiában forradalom ütött ki, mely Ferdinánd fejedelemet detronizálta s az országból örök időkre kitiltotta. A hírek megerősítését várták a lapok egész éjjel de nem érkezett, mert a hír szerint Szófia és Belgrád közt elvágták a táviró sodronyokat. A hírt skepticzizmussal fogadták, de nem lehetett egészen elutasítani, tizenhárom évvel ezelőtt 1886. augusztus 22-én ép ilyen varatlanul detronizálták Battenberg Sándor fejedelemet. Távirati kérdéseinkre ma dél előtt sem erősítették meg a hírt. A bécsi lapok épenséggel egy szót sem hallottak az állítólagos detronizálásról s az összes rendelkezésére álló hírforrások szintén mit sem tudnak róla. Valószínűnek látszik tehát, hogy az egész dolog csak misztifikáció volt.

Elhunyt képviselő.

Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) Tholdy Lajos gróf szászsebesi képviselő Dicső-Szent-Mártonban meghalt.

Gyilkos merénylet Milán király ellen.

Budapest, (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Belgrádi tudósítás szerint Milán király ellen ma gyilkos merénylet következett el a nyílt utcán. Egy még ismeretlen ember az utcán sétáló Milánra revolverből kétszer rálőtt az egyik golyó a király kabátját furta át a nélkül, hogy őt magát megsértette volna, a másik pedig a mellette menő adjutánsát sebesítette meg. A rendőrök üzöbe vettek a merénylet, a ki me nekülés közben a Szávába ugrott, Mindazáltal nem sikerült a magyar partot elérni, mert a rendőrök utána löttek a merénylőnek, ki több golyótól találva végre megadta magát.

A komáromi vagdalkozás.

Komárom. (A Debr. Ujs. ered. táv.) Fiáth báró fejérmegyei főispán fiának esetéről táviratilag tettek jelentést a hadügyminiszteriumnak, amely sürgős és szigorú vizsgálatot rendelt el.

Spanyolországi hírek.

Madrid, július 6. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A minisztertanács a költségvetés realizálható csökkenéseivel foglalkozott és elhatározta, hogy a tengerészeti miniszterium költ-

ségvetéséből egy millió és a pénzügy-miniszterium költségvetéséből körülbelül 1 és fél millió pezetet töröl.

Madrid, július 6. Barcelona kivételével, a hol a rendőrség néhány csoportosulást szétesztetett, az egész félszigeten nyugalom uralkodik.

Vilmos császár utazása.

Bergen, július 6. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Hohenzollern yacht este fél 8 óra után ideért és a Pudderfjordban horgonyt vetett. Az erőd előtt üdvövéseket tettek. A Hneisenau nevű német hadihajó és az Iphigenie nevű francia hadihajó lobogódiszt öltött. Az idő pompás.

Leczáfolt vereség.

Konstantinápoly. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A hivatalos lap a portától azt az értesítést kapta, hogy a Times konstantinápolyi levelezőjének az állítólag küszöbön álló miniszterváltásra vonatkozó jelentése pusztán koholmány. Ugyancsak e forrás alaptalannak jelenti a Timesnek és a Tempsnek azt a hírt is mely szerint a török csapatok Jámínban állítólag vereséget szenvedtek volna s kénytelenek voltak visszavonulni.

A belgiumi események.

Brüsszel, július 6. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A kormány a tegnapi képviselőházi ülésén tett nyilatkozata következtében minden mozgalom megsemmisült. A lapok cikkeinek hangja már sokkal kevésbé éles. A „Patriote” cikket közöl, amely azok ellen a liberálisok ellen fordul, akik úgy látszik a szociálistákba akarnak kapaszkodni és óvja őket azoktól a borzasztó esalódásoktól, a melyek reájuk várnak, ha legközelebbi törvényhozási választások alkalmával a szociálistákkal szövetkezve akarják tervüket végrehajtani. A Journal de Bruxelles ezt írja: A kamara kisebbsége, a mely úgy látszott kiméltlen és brutális engesztelhetetlenséget akart a kormányval és a jobboldallal szembeállítani, visszatért a nyugalomhoz. Ez az eredmény a kormány szilárdágának köszönhető, a mely a községi hatóságok segítségével a fenyegetett rendet megvédelmezte, továbbá a kormány politikai belátásának a mely a békülés útjára vitte, és végre a kamara jobboldala méltó magatartásának, a mely a parlamentáris kormányforma reputációját és tekintélyét megmentette.

Nagy árvíz.

Hudson, július 6. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Brazos folyó völgyét borzasztó áradás 500 angol mérföld hosszú és 50 mértöld széles területen vízzel borította. Több

száz házat elöntötte az ár, sokat el is söpört. Száznál sokkal több ember a vízbe fullt. A farmerek, kik többnyire négerrek, mintegy 10 millió dollárt vesztenek.

A románok passzivitása ellen.

Budapest. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A nagyszabedű „Telegraf” Roman” igen jellemző cikket közöl a hazai gör. keleti egyház egyik notabilitásának tollából, a melyben határozott állást foglal a passzivitás felhagyása mellett. A cikkíró szemelvényeket közöl a magyar sajtónak erről a kérdéstről nemrég írt közleményeiből, azután így folytatja: Bátor vagyunk a következő kérdést intézni: vajjon nem érkezett el az idő, hogy nemzetünk ama férfiai, kik magukat feljogosítva érzik a vezetésre, komolyan gondoljanak egy reális politikára? Azt hiszik ők, hogy a románok méltósága magával hozza, hogy összetett kezekkel nézzék azt az undortgerjesztő személyes hajszát, melyet egyes románlapok egymás ellen folytatnak valamennyiünknek kárára és szegényére?

Dreyfus bírái előtt.

Páris, Az Echo de Paris azt írja, hogy a rennesi per július 31-én vagy aug 6-án fog kezdődni.

Franciaországi események.

Páris. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Figaró azt írja, hogy Gallifet tábornok hadügyminiszter, mint hogy tartalékban van és ezért csak háboru esetén vezethet csapatokat, a július 14-iki szemlén sem veheti át a vezérlete, hanem a szemlét Loubet elnök karzati páholyából fogja nézni. A nevezett lapszerint július 14-én Zurlinden tábornok fogja a csapatokat vezényelni.

Véres kardpárbaj.

Budapest. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ma délelőtt a Robelli tanár vívótermében Schubert Alfréd a magy. uszók egyesületének pénztárnoka és Lilits Miluntin a magy. atl. klub tagjai között véres párbaj volt, a melyben minbkétfél erősen megsebesült. A párbaj a végkimerülésig folyt mivel az összeszóllalkozásnak alapos oka volt. Schubert részéről mint orvos dr. Szigethy László és Lilits részéről Rèdei Endre orvosok szerepeltek. A párbaj után az ellenfelek nem békültek ki.

A Splényi-Engel affaire.

Budapest, július 6. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A lapok minap azt ujságolták, hogy ebben az affairében báró Splényi Odön ártatlansága már kiderült és hogy a törvényszék

megszüntetett határozatot hozott. Ujabb értesüléseink szerint az ügy még nem ért meg ennyire. — A törvényszék ugyanis annyiszor adta vissza az ügyiratokat kiegészítések és pótlások végett, hogy az illető ügyész meguntta ezt a dilatorius eljárást és a törvényszék közbeeső késleltető határozatait megfelelőbbre a királyi táblához, anélkül, hogy eddigelé akár megszüntetési akár vádalahelyezési indítvány terjesztett volna a törvényszék elé. — Igaz hogy törvényszéki aktusokat nem szokás bírálni, de azért nem hallgathatjuk el azt a megjegyzésünket, hogy kár az ilyen nagy port felvert affaireket az elposványodás terére átjárszani; ilyen ügyekkel gyorsan kell végezni, hogy a nagy közönség mihamarabb tisztába jöjjön, mi rejlik a bokor mögött?

Budapesti tőzsde.

Budapest, július 6. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buzaoktóberre 893. Tengeri (uj) 459. Rozs 698. Zab 554.

VEGYES.

Vérbefojtott féltékenység. Székelykeve csángó községben Mirtyov Mátyás földműves, a ki már régóta féltette a feleségét, tegnap rajtakapta, hogy szomszédjával, Darazsits Mártonnal enyeleg. Késsel rohant a szerelmesekre és Darazsitsot tizenöt készsúrással megölte. Az asszony sikoltására odasietett Hottola Mátyás földműves, hogy megakadályozza a vérengzést, de Mirtyov őt is mellbe szurta. Azután a feleségét akarta megölni, de az összesereglett népakkor már lefogta a gyilkost elfogták.

Meggyilkolt kanászok. Nagy-Becskerekéről írják, hogy a torontali Csóka községben Szécsi János kanászt és két fiát éjjel ismeretlen tettesek meggyilkolták. Álmukban lepték meg őket s átmetasztették torkukat. A csendőrség kutat. Valószínűleg bosszu működött.

Agglegények adója. Nem valami exotikus országban, nem is Amerikában adóztatták meg az agglegényeket, mint ilyeneket, hanem itt Európában: Hesszen német fejedelemségben, mely ebben a tekintetben első. A hesszeni alsóház tegnapelőtt fogadta el az agglegények megadóztatásáról szóló törvényjavaslatot, tizennyolcz szóval tizenhat ellen. A törvényjavaslat szeriut mindazok a nagykoru polgárok, a kiknek nincs feleségük, huszonöt per centtel több adót kötelesek fizetni, mint nős polgártársaik. Az új adót természetesen nagy örömmel üdvözlötték Hesszenben — a hölgyek.

Malomégés. Zentáról jelentik, hogy tegnap Tornyoson a Burány-féle gőzhengermalom teljesen leégett. A tűz egy munkás vigyázatlansága

következtében támadt. Nagymennyiségű gabona készlet esett a lángok áldozatául. A malom biztosítva volt.

Öngyilkos katona. Kassan Kolarcsik Adolf 9. honvéd gyalogezred káplár Manlicher fegyverével agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka az volt, hogy gyenge testalkata nem bírta el a nehéz katonai szolgálatot és nem akarták elhinni neki, hogy csakugyan képtelen szolgálatot teljesíteni. Ez anynyira elkésértette, hogy megszökött a kaszárnyából és a hradovai erdőben agyonlőtte magát.

Végzetes kirándulás.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt a sárnap Nemet-Lipese közelében Verbó mellett a Vág folyón.

Urbanovics György német-lipesei földbirtokos Lueski fürdőbe akart kocsikázni nejével, két gyermekével és Zarevuczky Anna nevű tizenhétéves leány rokonával, a kinek édesanyja a Lueski fürdőben már várt rájuk. Hogy azonban a nagy-olaszi-i hidon át vezető utjokat megrövidítsék, nekivágtak a Vág megáradt vizének.

Már a tulsó part felé jártak mikor a kocsi eleje hirtelen mint egy két méter mély gödörbe zökkent a kocsis azonnal ketté tört.

A hátul ülő Urbanovics egy pillanat alatt összeszedve erejét, két kis gyermekét a partra dobta, majd pedig feleségével együtt nagynehezen kiúszott.

A kocsis elején ülő Zarevuczky-leányt és a kocsist azonban a lovakkal együtt elragadta az ár. A közeli falvakból ekkor emberek jöttek a kikésőnokon igyekeztek a leányt és a kocsist kimenteni, de nem sikerült.

A kocsis holttestét tegnap vetette ki a víz a Lazi-pusztán a leányt még nem találták meg.

Csarnok.

Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Írta: **Than Gyula.**

Folytatás.

91

Az egész uton nagyon vigyáztak, hogy a kis Béluskának valami baja ne essék. A kocsis nagyon csendesen haladt s reggel lett mire befordultak a gazdasági udvaron.

A szegény, erősen törődött gyermek még mindig édesen aludt. Természetesen Ravayné, két leánya s Baloghné, akik nyugtalanul várták a kocsis megérkezését, örömmel siettek ki.

Rávay és Jenő leszállottak a kocsiról s gyorsan megnyugtatták őket, hogy a kis Béluska itt van, de a kocsin alszik. Jobb nem háborgatni, bevárni míg szépen magától felkel, mert a kedves gyermek tegnap olyan izgalmakat élt át, hogy minden meg gondolatlan háborítás végzetes lehet rá. Jenő beszélt el azután a történet Béluskával, hogy találták meg s a bíró közbelépésével, hogy jutottak hozzá.

Csak éppen, hogy elbeszélte a történeteket, Béluska felébredt:

— Mamuskám! Mamuskám — kiáltotta — hol vagyok?

Anyja hozzásietett, megölelte, csókolta s azután kiemelte a kocsiból a gyermeket:

— Itt vagy édes fiam. Itt vagy édes anyád ölében, aki nem hágy el többé téged egyetlen pillanatra sem. Az átélt aggodalmak megtanítottak rá, hogy ne hagyjalak el én édes gyermekem, téged egy percre sem.

Azután a Rávay család többi tagjai jöttek sorra. Ravayné, Irén, asszony, majd Bella. Egyik jobban csókolta mint a másik. Az a kis fiúcska vissza hozta az erdői kastélyba a nyugalmat s a boldogságot.

(Folyt. köv.)

A Botori leányok.

— Társadalmi regény. —

4.

Folytatás.

Vajjon mit fog mondani, vajjon lehet-e még neki reménye?

Gyors elhatározással, bátran igyekezett Ilona elé.

II.

A szép leány kedvesen, mosolyogva fogadta nevelőjét s picziny kacsóját nyújtotta neki. Páli Endrének, minden bátorsága daczára is, remegett a hangja.

— Elhagy Ilona kisasszony, kirepül az én gondozásom alól.

— Igen! . . . Most már céloimat értem.

— Férjhez megy?

— Igen.

— Gratulálok szerencséjéhez.

— Köszönöm!

— Boldog?

— Az vagyok. Hogyne lennék az, mikor a szüleim is olyan boldogok s mindenki páratlan szerencsének tartja házasságomat.

— És mégis látja van valaki aki új életének útjára nehéz szívvvel bocsátja.

— Ugyan? És ki lenne az?

— Én.

— Ön? — Há: miért?

— Ne csodálkozzék rajta Ilona kisasszony. Két év óta van folyton a kezem, a gondjaim alatt, de ezen idő alatt sohasem tapasztaltam, hogy akár melyik fiatal emberhez is vonzódt volna. Én pedig úgy hiszem, legalább az élet példái arra tanítottak meg, hogy a boldog házasság alapját a kölcsönös szeretet képezi.

— Ezzel azt akarja mondani, hogy a vőlegényemet nem szerettem, mert hiszen, nem igen találkoztam még vele.

— Nem . . . de . . .

— Ön téved! . . . A szeretet pillanat alatt is felébredhet. Akkor talán nehézségekbe ütköznék, ha már valakihez rokonszenv fűzne. De lássa én még nem szerettem senkit s akit szüleim akarata férjemül rendel, aki gyöngésséggel, határtalan előzékenységgel viseltetik hozzám, igyekszem is megszeretni. Végre is sok jóságáért ezzel a csekély hálával tartozom neki.

— Én pedig tudok róla, hogy van, aki sokkal jobban szerette Ilona kisasszonyt.

— Igazán?

— És aki nem is hetek, hónapok de évek óta vár egy alkalmas pillanatra, hogy vallomást tegyen.

— Ki az? Nem ön tanár ur.

— Én vagyok. Nincs okom tagadni. Vagy azt hiszi, hogy másért maradtam volna a házuknál? Fényesebb állásokat szalasztottam el, mert boldogságért küzdöttem. Arra vártam, azt akartam elérni s mikor közel voltam ahhoz a perchez, hogy vallomást tegyek, vége szakad minden reményemnek.

— Szép öntől tanár ur ez az őszinteség, de hát lássa ön iránt sem viseltetem több rokonszenvvel, mint a vőlegényem iránt. Ha pedig kettőjük közül válaszianom kell, ugyé bár ön is belátja és a józan ész is azt diktálja hogy a Tarnay kezét fogadjam el, az legalább az anyagi jólét teljes biztosítékát nyújtja. És látja ez a házasság boldoggá teszi egész családunkat, szerencsésé valamennyi nővéremet.

(Folyt köv.)

**Timár utca 34. szám
alatt új épületben modern
három szoba, konyha és
pinczéből álló lakás**

azonnal kiadó.

**A lakás két részre
osztva is kiadó. 2 szoba,
konyha és külön egy ut-
czai szoba és előszoba.**

**Bővebb felvilágosítást
nyújt a tulajdonos.**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontul minden szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések díja előre fizetendő. Cimmal ellátott hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések **Posta utalvánnyal**; a posta utalvány szelvényére is könnyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a válasza szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen ad a kiadóhivatal.

A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni,

a ki

lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki

birtokot akar bérelni, vagy bérbeadni,

a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

a ki

házasságot akar kötni, vegye igénybe a

Debreczeni Ujság" apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság" apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

Az új kert elején egy nyaralónak igen alkalmas 800 négyzetööl területű szőlő eladó igen olcsóért. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Ugyes és jó írású fiatal ember állandó alkalmazást nyerhet. Cím a kiadóhivatalban.

Egy fiatal fodrászsegéd helyben azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Iskola közben egy külön bejárattal utcai szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

A hatvan-utcai kert I-ső járásában egy két és fél nyilas szőlő, jó karban lévő két szobát

és mellék helyiségeket tartalmazó cserepes épülettel eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Szabást, varrást, minta rajzolást angol és francia módszer szerint alaposan tanít budapesti tanintézetet végzett szabónő 3-4 hónap alatt. Cím a kiadóhivatalban.

Egy ügynökségi iroda, a mely évente tisztán 3000 írtot jövedelmez nagyon kedvező feltételek mellett azonnal átadó. — Cím a kiadóhivatalban.

Egy nagy jövedelmű vállalkozóhoz, kiterjedt ismeretséggel bírótárs kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó családból való fiú vidéki nagyobb fűszer üzletbe tanulónak teljes ellátással felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Jóízű házikoszt kihordásra vagy abonemák kapható a törvényszéki palota közelében. Cím a kiadóhivatalban.

Több métermázsas pakolásra alkalmas kemény és puha papír eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Gazdaságban kellő jártassággal rövid időre vagy állandó alkalmazást keresek, esetleg csépléshez. Jó bizonyítvánnyal rendelkezem. Címem a kiadóhivatalban.

Egy jó családból való fiú helybeli fűszer és csemege üzletbe felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Nyugalmozott állami tisztviselő nagyobb üzletben fogalmazói, levelezői, könyvelői vagy megfelelő állást keres. Cím a kiadóhivatalban.